

## Дорогі студенти соціально-гуманітарного факультету Західноукраїнського національного університету!

У такому величезному інформаційному середовищі, яке ми маємо сьогодні, дуже важливо зрозуміти себе, визначитися, чого ж насправді ви хочете. А тому завжди будьте чесними перед самими собою, ставте собі багато запитань для звірки того шляху, яким ви йдете, з тим внутрішнім компасом, що зветься мрією, і все складеться якнайкраще.

Пам'ятайте, що все у ваших руках, тому їх не можна опускати, слід просто періодично себе «перезавантажувати». Виробляйте у собі здатність у будь-яких труднощах бачити нові можливості і сприймати будь-яку проблему як задачу для розв'язання.

Намагайтеся дарувати людям позитив, адже що більше довкола вас посмішок, тим кращим буде ваше життя. Вмійте, коли слід, сказати «ні». Це допоможе Вам зберегти свою індивідуальність.

Кожен день минає і не повертається, і якщо ви зрозумієте це в молодому віці, то зробите собі неоціненний подарунок. Як сказала відома Габріель Шанель: «Якщо ви народилися без крил, то не перешкоджайте їм, коли вони почнуть рости». У Західноукраїнському національному університеті ми створюємо такі умови, щоб дати вашому серцю іскру, крилам – лет, крокам – впевненість, а думкам – виваженість і мудрість.



Ректор ЗНУ Андрій КРИСОВАТИЙ

## Дорогі наші студенти!

Особливі слова до Вас, молоде, яка формує сучасний креативний освітній простір. Тернопіль - молодіжна столиця, а незабаром рідне місто стане Європейською молодіжною столицею. Студенти Західноукраїнського національного університету визначають обличчя Європейського міста, Європейської України, формують обличчя України у світі.

Наш світ швидко змінюється, скажімо, де б ми могли колись припустити, що найбільша приватизація в Україні – Криворіжсталь вартувала 5 млрд. доларів, а WhatsApp була продана за 19 млрд. доларів. Світ потребує людей, здатних поєднувати знання, можливості та цінності у різні способи, вирішуючи складні соціально-економічні та екологічні проблеми, думаючи, передусім, про добробут людини та її культурне збагачення. Відповідно до компетенцій, визначених експертами у 2017 р. на Світовому економічному форумі в Давосі, у найближчому десятилітті переважатимуть, насамперед, креативне, критичне мислення, вміння комунікувати, працювати в команді.



Саме тому, дорогі студенти використовуйте усі можливості, які дає Вам Західноукраїнський національний університет, і зокрема, наш соціально-гуманітарний факультет. Навчайтеся своєму обраному й улюбленому фаху, зростаєте у волонтерстві, реалізуйте сміливі проєкти, працюйте командно, вчіться швидко реагувати на зміни, будьте гнучкими, домовляйтеся і взаємодійте, розумійте і служіть, генеруйте нові ідеї, будьте лідерами, будьте успішними. Думаю, що Ваш успіх визначатимуть професійні знання, емоційний (EQ), соціальний інтелект (SQ), особисті якості.

Citius, altius, fortius

Швидше, вище, сильніше!!!!

в. о. Декана СГФ Оксана ГОМОТЮК

## Від аналітики до проектування успішного майбутнього України разом з Українським дослідницьким соціальним консорціумом



Цьогоріч Західноукраїнський національний університет став учасником Українського дослідницького соціального консорціуму.

За дорученням ректора ЗУНУ професора Андрія Крисоватого делегатом від університету та координатором даного вектору співпраці призначено заступника декана соціально-гуманітарного факультету Оксану Коваль.

24 липня 2020 року в конференц-залі Українського союзу промисловців і підприємців у Києві відбулося установче засідання громадської спілки «Український дослідницький соціальний консорціум» з ректорами та представниками закладів вищої освіти України під керівництвом голови Антикризової ради громадських організацій України, президента Українського союзу промисловців і підприємців Анатолія Кінаха.

Учасниками засідання стали представники закладів вищої освіти з Вінниці, Дніпра, Івано-Франківська, Києва, Тернополя, Кропивницького, Миколаєва, Одеси, Черкас, Чернігова. На порядку денному розглянули питання про планування співпраці з во, перспективи та умови функціонування спілки, ознайомилися з установчими документами, метою та основними напрямками роботи консорціуму як незалежної науково-дослідницької та навчально-практичної інфраструктури, діяльність якої полягатиме у:

- проведенні опитувань, що вимірюють соціальні настанови та поведінку;
- створенні бази для широкого залучення фахівців – докторантів, аспірантів, студентів для проведення соціально-політичних обстежень, як емпіричних, так і теоретичних актуальних проблем українського суспільства;
- дослідженні соціальної напруженості у регіональних вимірах;
- залученні науковців до реалізації конкретних науково-дослідних програм;
- розширенні напрямів діяльності НДЧ закладів вищої освіти;
- створенні відповідних умов аспірантам та докторантам для організації і проведення соціально-політичних досліджень як у рамках власних наукових проєктів, так і проєктів консорціуму;
- забезпеченні навчальної, навчально-виробничої практики для студентів зацікавлених факультетів з во;

- реалізації грантів та проведенні досліджень на замовлення третіх осіб, а також власних досліджень на меценатські та спонсорські кошти;
- проведенні наукових, науково-практичних конференцій, семінарів та використанні інших форм комунікацій в науковому світі;
- організації взаємодії між підрозділами (факультетами) зовні України та інших країн у реалізації спільних дослідницьких проєктів (програм);
- наданні незалежних експертиз.



На завершення президент компанії «Екоформ» Анатолій Новик презентував онлайн-платформу із вивчення та аналізу громадської думки «VICHE» – постійно діючої онлайн-платформи з вивчення та аналізу громадської думки із можливістю генерування висновків та трансляції унікального контенту за результатами опитувань.

Насичена програма зустрічі, широка географія учасників, різноманітний склад та представництво багатьох наукових галузей, інтенсифікація контактів та досягнення домовленостей про поглиблення співробітництва забезпечили унікальну дружню атмосферу та яскраві враження, що надалі послугує гарним поштовхом у створенні бази широкого залучення фахівців – докторантів, аспірантів, студентів для проведення теоретичних та емпіричних досліджень актуальних проблем українського суспільства, відкриваючи нові можливості до укладання перспективних угод, налагодження подальших науково-практичних зв'язків та зміцнення дружніх стосунків української та світової наукової спільноти.

Заступник декана СГФ Оксана КОВАЛЬ



Магістратура — важливий крок, зважитися на який потрібно тільки тоді, коли відчуваєш, що це «твоє», коли ти готовий навчатися далі і впевнено творити каркас свого професіоналізму.

Під час навчання я зрозуміла, що це - «мoje». Тому, отримавши диплом бакалавра, наступним кроком стала магістратура. ЄВІ - це обов'язкова вимога для вступу на будь-яку спеціальність. Іншими словами – ЗНО з англійської мови. Що це таке, з чого починати, як підготуватися, як скласти іспит? Ці питання тривожать багатьох: і тих, хто добре знає мову, і тих, хто не може похвалитися відповідним рівнем її володіння.

Перш ніж починати готуватися до зовнішнього тестування, треба знати, які аспекти охоплюють тести, які види завдань пропонують. Тести минулих років власне допомогли з'ясувати усі незрозумілі питання, їх опрацювання допомогло зосередити увагу на тих темах, в яких чимало траплялося помилок. Це також хороша підказка, в якому напрямі рухатися.

Перш ніж починати готуватися до зовнішнього тестування, треба знати, які аспекти охоплюють тести, які види завдань пропонують. Тести минулих років власне допомогли з'ясувати усі незрозумілі питання, їх опрацювання допомогло зосередити увагу на тих темах, в яких чимало траплялося помилок. Це також хороша підказка, в якому напрямі рухатися.

Під час своєї підготовки до іспиту використовувала різноманітні підручники, в яких були цікаві, сучасні тексти, інтерв'ю, діалоги, статті, листи. А в них – відомі та нові слова, які набагато цікавіше й легше вивчати саме в такому контексті.

Неоціненну допомогу отримала від фільмів і серіалів тільки іноземною мовою. Власне живе слово дало змогу запам'ятовувати нові фрази і вислови, використовувані у повсякденному житті і, на які можна натрапити у тестах.

Під час складання зовнішнього тестування - головне вірити в себе, не панікувати, інколи прислухатися до своєї інтуїції.

Зараз, коли іспит складено, можу сказати, що потрібно реально оцінювати свої сили, а краще – більше працювати, щоб досягти бажаного результату. Завчасна підготовка є основним чинником для успішного складання вступних іспитів. Головне - не лінуватися і відповідально поставитися до підготовки.

Магістерський диплом — це неабиякий внесок у власний розвиток. Цей освітній рівень без перебільшень відкриє мені нові можливості у майбутньому.

Студентка гр. ДІДм-11 Тетяна КИРИЛЮК

## Школа професійного розвитку «АКМЕ» – чудовий стартовий майданчик для вироблення професійних навичок!

«Єдиний спосіб піднятися на вершину драбини – долати сходинку за сходинкою, по одній за раз. І в процесі цього підйому ви раптом виявите у себе всі потрібні якості, навички і вміння для досягнення успіху, якими ви, начебто, ніколи не володіли», – Маргарет Тетчер.

Для мене - це не про кар'єру, не просто про якісь досягнення чи надбання, а про здійснення великої мрії. Психотерапія – це те, до чого я так довго йшла, те, про що так мріяла. Бути психотерапевтом для мене – це можливість допомагати людям знайти шлях до себе, співпереживати разом з ними, допомагати словом, поглядом, коли однакові слова і почуття на двох, коли біль і радість навпіл. Тобто, якісно і професійно допомогти. А допомагати я любила завжди. Проте не вистачало знань, практичного досвіду і впевненості, що зможу, що не завдам шкоди клієнтові, що вистачить внутрішніх сил і ресурсу займатися омріяною справою.

«Якщо ти шукаєш людину, яка б простягнула тобі руку допомоги, згадай, що у тебе вже є дві руки!» – Носсрат Пезешкіан.

Як стати хорошим фахівцем, ще навчаючись у ЗВО? Відповідь проста: мати непереборне бажання професійно розвиватися та використовувати можливості, які дає навчальний заклад.

Я – Вікторія Дембіцька, студентка 6 курсу спеціальності «Психологія», із впевненістю можу сказати, що Західноукраїнський національний університет дав мені стимул вчитися і розвиватися. Усі великі відкриття починаються з маленького кроку, який ми робимо назустріч своїй мрії, не зважаючи на перешкоди.

Кафедра психології та соціальної роботи університету стала для мене потужним професійним стартом. Саме тут я мала можливість виявити себе, саме тут я відчула свою причетність завдяки інтерактивному діалоговому майданчику для професійного та особистісного самовдосконалення, а саме – школи професійного розвитку «АКМЕ», де студенти мають можливість не лише відкрити для себе різні напрями своєї майбутньої професійної діяльності, а й долучитися до безпосередньої роботи тих фахівців психологів-практиків, які вже не один рік працюють у різних сферах і досягли значних успіхів. Тренінги, вебінари, воркшопи, майстер-класи, балінт-групи, заняття з арт-терапії, Sandplaytherapy, символдрами, тілесно-орієнтованої терапії, групової та індивідуальної терапії, стажування на базах практичних установ, ток-шоу, супервізії і ще багато-багато різноманітних методів, напрямів, технік, неймовірного практичного досвіду від досвідчених психологів і психотерапевтів!

«АКМЕ» – це справжня перлина для професійного досвіду студентів!» Після закінчення Школи усі учасники отримують відповідні сертифікати із зазначенням опанованих тем, модулів та кількості годин. Це є чудовим надбанням під час працевлаштування.



Отже, Західноукраїнський національний університет – це одна із найбільш потужних сходинок до зростання, адже паралельно я отримала сертифікат психоконсультанта в методі позитивної психотерапії та продовжую йти до своєї мрії – здобуваю фах психотерапевта. Тому, навіть сьогодні, будучи магістранткою, я вже активно використовую свої знання та навички у приватній практиці, консультуючи клієнтів, і бачу результати своєї наполегливої праці. Колись я тільки про це мріяла, а зараз – це реальність і розуміння того, куди мені прямувати далі. Адже попереду ще багато нових нескорених вершин!

А усім наступним учасникам «АКМЕ» бажаю ніколи не зупинятися на досягнутому, йти вперед! Адже усе, що ви зробите сьогодні, служитиме успіхові вашого завтра. Не йдіть за натовпом, не бійтеся бути собою, мрійте про неможливе, будьте вірні своїм мріям! І поки є час, не сидіть в очікуванні життя! Живіть! По-справжньому!

Студентка гр. ПСм-21 Вікторія ДЕМБІЦЬКА

Привіт, а ти маєш мрію? Бо я – маю. А ти вмієш мріяти? Бо я вмію. Хочеш, навчу і тебе?

Мрії в кожного особливі і неймовірні. Хтось хоче стрибнути з парашутом, хтось підкорити Еверест, а хтось просто хоче, щоб його найрідніша людина була щаслива і здорова. Але й чимало мають абсурдні мрії, наприклад, купити собі єдинорога, потрапити в минуле (о, я теж би не відмовилась) чи стати королем Британії. Але так важливо, щоб ваші мрії були в межах реальності. Як от моя...

Я є великим фанатом різних телевізійних шоу і щоразу, дивлячись їх, я так хотіла бути на місці тих акторів. І навіть у свій список бажань записала: «Хочу знятись у телевізійному шоу». І знаєте, мрії матеріалізуються, головне їх озвучити. Влітку я дійсно реалізувала свою мрію і взяла участь в програмі Анатолія Вихруща «Про важливе», за що дуже дякую.



Багато хто каже, що варто мовчати про свої бажання чи мрії, але я не з тих. Я люблю ділитись і голосно говорити про свої наміри. Чи добре це? Вважаю, що так! Уже рік не дає мені спокою ще одна мета і нереально важлива і заповітна мрія. Я хочу стати студенткою ТНЕУ (нині – ЗУНУ).

Після мого першого візиту до цього навчального закладу я вирішила: «Хочу тут здобувати знання!»

І зараз, коли вже всі ЗНО складено, залишається лише чекати результатів і сподіватися, що я зможу відчинити двері омріяного університету уже як студентка.

Лише одне мене непокоїть: не можу визначитися зі спеціальністю. Як тільки я вибрала PR-менеджмент, то почула від Оксани Євгенівни, що в них є нова спеціальність –Правова журналістика. Ну от, як тепер мені бути?

І зараз за своєю методикою, я кажу вголос про свої мрії і сподіваюся, що вони стануть реальністю.

І ти ,коли прочитаєш мій допис, то піди і скажи мамі/сестрі/подрузі про свою мету. І повір, вона втілиться в життя. Головне - твердо вірити і робити все можливе для цього.

P.S. Я ще на правах реклами скажу, що хочу навчитися керувати автомобілем. Може таки збудеться?(сміюсь)

Абітурієнтка Марта СКАЛЬСЬКА

### Мій перший рік у закладі вищої освіти

Перший рік навчання в університеті, мабуть, найважчий, але водночас і надзвичайно цікавий. У перші дні було складно звикнути до нових умов, однак поступово я глибше перейнялася атмосферою дорослого університетського життя і хотілось пірнути у нього з головою.

Ще задовго до вступу, я розуміла, що хочу навчатися саме в ЗУНУ (тоді ТНЕУ). Неодноразово чула, що в університеті студентське життя організоване на вищому рівні, а тепер і сама переконалася у цьому. Посвята в першокурсники, презентація групи, змагання між факультетами, студентська Ліра, День кафедри - і це лише маленька частина всіх тих емоцій, що я пережила на першому курсі, а попереду ще якнайменше три роки такого ж захопливого навчання. Звичайно, я відчувала, що буде нелегко, до того ж я стала старостою групи, що зобов'язує мене бути відповідальною не тільки за себе, але й групу, проте я сприймаю це, як можливість навчитися нового, цікавого, аніж непідсильна робота.

Також усім відомо, що минулий навчальний рік був не зовсім звичним. У зв'язку з карантинном через пандемію другий семестр довелося навчатися дистанційно. Для мене дистанційне навчання має як переваги, так і недоліки. Великою перевагою стало те, що я сама керувала своїм часом. Зважаючи, що усі лекції були в системі дистанційної освіти, навчання можна було розпочинати тоді, коли зручно, навіть після обіду. Серед недоліків можу виділити - відсутність соціального розвитку, адже для студентів, зокрема першого курсу, надзвичайно важливе живе спілкування з викладачами.

Отож, перший рік в університеті був дуже хвилюючим, проте цікавим і плідним. І попри те, що все було нове і незнайоме для мене, я завжди почувалася на своєму місці, частиною єдиного організму. Загалом, я дуже задоволена і нізащо не проміняла б свій Університет.



Студентка гр. ДІА-21 Діана МАХНО



### Наші студенти – експерти Нацагенства!

Всім привіт! Я Наталя Гречин – студентка 4 курсу соціально-гуманітарного факультету Західноукраїнського національного університету.

Вступаючи у ЗВО, ніколи б не змогла повірити, що буду мати змогу працювати експертом з акредитації освітніх програм у Національному агенстві із забезпечення якості вищої освіти. Та саме під час навчання в університеті мене навчили мріяти сміливо! І не просто мріяти, а ставити цілі та добиватися результатів. І мрії почали здійснюватися!

Тож, хочу поділитися своїми враженнями, яких насправді дуже багато, адже за короткий період часу я дізналась безліч цікавої інформації, поспілкувалась з людьми, які є висококваліфікованими фахівцями своєї справи!

За невеличкий проміжок часу я мала змогу відвідати вже декілька міст України, де раніше ще не була, кожного разу проживаючи нові емоції, набуваючи нового досвіду. Особливий присмак навіть в тому, що інколи губишся у великому місті, шукаючи університет, в якому проводиться акредитація, проте в результаті це дає можливість більше

ознайомитись з місцевістю, «зловити» атмосферу міста, поспілкуватися з мешканцями, зрештою, відчути різний смак ранкової кави.

Робота експерта насправді дуже відповідальна, але саме це мені додає ще більшої цікавості і бажання робити все якнайкраще. В процесі роботи є чимало зустрічей не тільки зі студентами, але й з ректорами, професорами, викладачами, кандидатами та докторами наук, що дає змогу черпати корисну для мене інформацію від людей з таким великим багажем знань і досвіду, самовдосконалюватись, зрештою, просто надихатись!

Мені, як представниці молодішої генерації українського суспільства, звісно ж, не байдуже майбутнє нашої освіти. Мрію бачити український університет сильним, потужним конгломератом науки та практики, професійним майданчиком для особистого життєвого старт-апу кожного студента, який здатен формувати у людини не лише фахові компетентності, а й багатий культурний бекграунд задля того, щоб та могла робити правильний вибір у найрізноманітніших ситуаціях.

Один із випускників Гарварда сказав: «Гарвард вважають найкращим університетом, тому що Гарвард вважають найкращим університетом». Це унікальне середовище, яке і зумовлює те, що ми називаємо найкращим університетом. Університет – це насамперед люди, а не стіни чи славне ім'я. І я вірю, я впевнена, що не пройде багато часу, як мій рідний соціально-гуманітарний факультет Західноукраїнського національного університету невдовзі стане маленьким Тернопільським Гарвардом – вищою школою майбутнього!

Тож, мрійте і мрійте сміливо! Адже, «усе, що існує на світі, колись було чиєюсь мрією» (К. Сендберг).

І нехай вислів «Dream! Believe! Do! Repeat!» – стане основним меседжем до усіх, хто прагне змінити цей світ на краще!

Студентка гр. ПС-41 Наталя ГРЕЧИН



## Неформальна освіта у ЗУНУ

Добрий день! Я студент 2 курсу Андрій Воркун, мені 18 років, навчаюся у Західноукраїнському національному університеті (раніше ТНЕУ).

Під час літніх канікул мені запропонували взяти участь у зніманні, підготовці, загалом спостерігати за створенням фільму, що мене дуже зацікавило. Через деякий час я вже скотактував з Володимиром Ханасом і розпочалася наша співпраця.

Перша зустріч проходила у готелі, на якій йшлося про особливості добору матеріалів до фільму, а також знайомства з учасниками зйомок. Режисер фільму Марія Яремчук під час зустрічі ставила чимало запитань щодо тонкощів роботи у фільмі, особливо конкретних ситуацій. Словом, було цікаве обговорення робочих моментів. Ця зустріч справила на мене неабияке враження, адже я дізнався багато нового і цікавого про історію нашого міста, познайомився з відомими людьми, які глибоко знають минуле Тернополя і не раз брали участь у таких заходах. Це і викладачка Галицького коледжу, яка також відповідала на запитання режисера фільму.

Крім цього, відома вишивальниця теж презентувала свої твори – вишиті хрестиком картини нашого міста. Надзвичайно майстерно виконані роботи, спершу навіть видається, що це фотографії.

Наступний крок моєї роботи – взяти інтерв'ю у відомого професора Лазаровича Миколи Васильовича. Біля ЗОШ №4 ми зустрілися, до речі тут з 21 листопада 1918 року до 2 січня 1919 року знаходився державний секретаріат – уряд Західноукраїнської Народної Республіки, про що свідчить меморіальна дошка на цій будівлі. І ось я беру своє перше інтерв'ю у професорів Оксани Євгенівни Гомотюк і Миколи Васильовича Лазаровича.

І наостанок хочу сказати, що це для мене великий досвід, адже я вперше брав інтерв'ю у відомих науковців, це мої перші кроки у проведенні таких акцій, це було не звичайне інтерв'ю, а інтерв'ю для справжнього фільму.

Згодом мені запропонували взяти участь у пошуку фотографій, відеозаписів, різних документів, потрібних для фільму. Звичайно, що я погодився і продовжив працювати. Ці пошуки тривали приблизно протягом місяця, постійно щось додавалося нове, для мене все було цікавим і захопливим. Зі слів Володимира Васильовича Ханаса, роботу я виконував старанно і добре. Звичайно, кожен має своє бачення щодо збору інформації чи виконання будь-яких завдань. Режисер вносив чимало коректив у виконану роботу. Кожен крок у пошуку інформації, яку не завжди легко було віднайти, навчав чогось нового, а це дало досить великий поштовх до здобуття нових знань. Адже у фільмі усі автори будуть зазначені.

Мене запросили на показ фільму, проте обставини склалися так, що я не зміг прийти. Але фільм доступний у мережі інтернет, отож із задоволенням перегляну!

«Ми привикли бачити на кіноекрані готовий результат. Андрій Воркун перебував за кулісами знімального майданчика. Ми вітаємо редактора фільму «Літопис Тернополя очима містян» з дебютом. В. Ханас, продюсер документального фільму «Літопис Тернополя очима містян».



## Чому журналіст повинен вивчати галузь права?

У сучасному світі успішно прогресує тенденція: «Скільки професій у твоєму кейсі – на стільки ти крутий спеціаліст». І якщо раніше хтось ще сумнівався в перспективності такої тези, то зараз саме змішані сфери діяльності захоплюють ринки праці. Залишається лише спостерігати як далеко сягне людська фантазія...Ну або ж людські потреби.

Професія журналіста була багатoproфільною ще до того, як це стало мейнстрімом. Але якщо певні навички можна опанувати вже під час будь-якої справи, то інші повинні бути разом з вами. Сьогодні ми зробимо акцент на симбіозі журналістики та права, і розповімо, чому саме юридична галузь так вкорінилася у медію.

До речі, слово «журналіст» дорівнює слову «представник», адже будь-яке ваше інтерв'ю, допис, публікація чи коментар буде асоціюватися з телеканалом, радіокомпанією чи пресслужбою, від імені яких ви виступаєте. І все, що ви «видаєте в ефір», становитиме ваш загальний рейтинг не лише як журналіста, але й організацію загалом. Тому

важливо знати, що саме можна виносити в маси і як юридично правильно сформулювати думку. Особливо це стосується пресслужб силових структур, військових з'єднань та органів державної влади.

Тема прав і можливостей журналістів набула особливої актуальності декілька років тому з початком загальної реформи медіа. Адже все частіше в роботі «четвертої гілки влади» поставало питання: на чие поле можна «заходити» і як задалеко варто пускати на своє. Переважно оточення журналіста – це інтриги, розслідування, провокації та суперечки із медійними чи політичними діячами. Публікування правди для народу та приголомшливі розсекречення. Це робота з авторськими правами і матеріалами державного значення. Потреба правового підґрунтя очевидна і беззаперечна. Якщо ви юридично грамотні, то в будь-якій ситуації озброєні і зможете дати гідну відповідь опонентові чи поставити не зовсім «зручне» для його становища запитання. погоджуєтесь?

Ось декілька витягів із Конституції України про Правові засади діяльності журналістів в Україні, які можуть вам знадобитися у роботі:

– частиною третьою статті 15 Конституції України ( 254к/96-ВР ) встановлено, що цензура в Україні заборонена;

– забороняються втручання у професійну діяльність журналістів, контроль за змістом поширюваної інформації, зокрема з метою поширення чи непоширення певної інформації, замовчування суспільно необхідної інформації, накладення заборони на висвітлення окремих тем, показ окремих осіб або поширення інформації про них, заборони критикувати суб'єкти владних повноважень, крім випадків, встановлених законом, договором між засновником (власником) і трудовим колективом, редакційним статутом;

– разом з цим відповідальність за скоєння злочину проти журналіста у зв'язку з виконанням ним професійних обов'язків або перешкоджання його службовій діяльності прирівнюється до відповідальності за скоєння таких саме дій проти працівника правоохоронного органу;



– працюючи в місцях збройних конфліктів, вчинення терористичних актів, при ліквідації небезпечних злочинних груп, журналіст (учасник творчої групи) зобов'язаний дотримувати вимог щодо нерозголошення планів спеціальних підрозділів, відомостей, що є таємницею слідства, не допускати фактичної пропаганди дій терористів та інших злочинних груп, їхніх вчинків і заяв, спеціально інспірованих для засобів масової інформації, не виступати в ролі арбітра, не втручатися в інцидент, не створювати штучної психологічної напруги в суспільстві;

– службова діяльність журналіста не може бути підставою для його арешту, затримання, а також вилучення зібраних, опрацьованих, підготовлених ним матеріалів та технічних засобів, якими він користується в своїй роботі.

Абітурієнтка Тетяна КУЛЬПА

---